

极氪领跑！今年甬企融资多点开花

今年以来A股宁波上市公司定增情况

| 名称 | 增发上市日 | 预计募集资金总额(亿元) | 实际募资(亿元) | 自发行价涨跌幅(%) | 增发目的 |
|------|------------|--------------|----------|------------|---------------|
| 拓普集团 | 2024-01-26 | 40.00 | 34.98 | 1.62 | 项目融资 |
| ST天邦 | 2024-01-12 | 27.20 | 11.87 | -32.27 | 补充流动资金,项目融资 |
| 继峰股份 | 2024-04-19 | 18.10 | 11.63 | 12.09 | 补充流动资金,项目融资 |
| 爱柯迪 | 2024-04-09 | 12.00 | 11.86 | 5.75 | 项目融资 |
| 合力科技 | 2024-04-11 | 7.90 | 5.86 | 8.59 | 补充流动资金,项目融资 |
| 长鸿高科 | 2024-02-27 | 0.50 | 0.42 | 10.17 | 补充流动资金,偿还银行贷款 |

数据来源: Choice东方财富

5月10日,极氪在纽交所上市的钟声敲响。从品牌发布到成功上市仅用时3年,极氪刷新造车新势力IPO的最快纪录。

上市当日,极氪ADS开盘报价26美元,收盘报28.26美元,较发行价上涨34.57%。当前市值已超500亿元人民币。

“极氪之夜”无疑让沉寂多时的新势力IPO被再次“点燃”,同时也为正行进在融资路上的宁波企业注入一针“兴奋剂”。

今年以来,宁波企业在融资路上多点开花、各显神通,尤其是一批“明日之星”受到各路资本追逐,跑出空前的“加速度”。

1 60家甬企获近百亿元资本追捧

今年以来,已有60家甬企进行融资,金额近百亿元。其中,一季度有42家甬企获资本青睐;步入4月以来,再添18家。从区域分布来看,鄞州仍是“融资高地”,有16家企业融资。紧随其后的是慈溪(11家)、北仑(8家)、江北(6家)。

4月,剔除极氪以及上市企业定增,安建半导体以超2亿元的C轮融资脱颖而出。此外,1家甬企完成A轮融资,4家甬企完成Pre-A轮融资,2家甬企完成天使轮融资。

安建半导体是一家半导体功率器件研发生产商,主要产品被广泛应用于电源管

理、电机驱动等领域。其中,SiC适合高功率应用,如储能、风电、光伏、电动车、新能源车等对电池系统具有高度要求的产业。

安建半导体本次C轮融资由央企中航产融领投,龙鼎投资、一元航天、万创投投资跟投。安建半导体表示,募集资金将主要用于开发及量产汽车级IGBT与SiC MOS产品平台;扩建汽车级IGBT及SiC模块封装产线;扩充销售及其他人才团队;增加营运现金流储备等。

这已是安建半导体的第5次公开融资。而其B轮融资的投资方包括超越摩尔投资、弘鼎资本、龙鼎投资、万有引力

资本等众多机构。其中,西安龙鼎投资频频现身安建半导体的资方名录。

值得关注的是,在今年获投的一众“明日之星”中,有6家甬企在1年左右的时间便完成了天使轮、A轮的融资。而萃锦科技作为今年1月中旬刚成立的“新生儿”,仅历时3个半月就获得数千万元的天使轮融资,由金浦投资领投。

萃锦科技也是一家半导体企业,产品主要包括600V至2200V范围的碳化硅SiC MOSFET、硅基超结SiSJmos等分立器件,主要应用于新能源快速充电桩、光伏、储能、风电、工业驱动、新能源乘用车等领域。

2 6家甬企定增募资超70亿元

截至5月11日,今年以来,已有6家A股上市甬企实施定增,实际募资总额达76.62亿元,为预计募资总额的72.48%。其中,拓普集团以34.98亿元的募资金额位列第一;ST天邦、爱柯迪、继峰股份次之,实际募资金额分别为11.87亿元、11.86亿元、11.63亿元;宏润建设(10.24亿元)、横河精密(5.88亿元)等已发布拟定向增发预案。上述6家A股宁波上市企业定增发行对象多为机构投资者。

值得一提的是,今年是继峰股份上市

以来第二次增发,也是其收购格拉默后最大一次资本运作。继峰股份表示,募资在扣除发行费用后,将全部用于合肥汽车内饰件生产基地项目、长春汽车座椅头枕、扶手及内饰件项目、宁波北仑年产1000万套汽车出风口研发制造项目等。

今年3月底,继峰股份发布关于获得乘用车座椅总成项目定点的公告,公司获得某新能源汽车主机厂的座椅总成项目,预计生命周期总金额为78亿元,项目生命周期5年,预计10月启动。公告显示,

目前,其座椅在手订单8个,客户包括1家新势力品牌、3家新能源汽车主机厂。

财报显示,去年,继峰股份实现扭亏为盈。今年一季度,该公司实现营收52.87亿元,归母净利润1907万元。

除了定增,甬企还通过发行可转债融资。公开资料显示,今年以来,卡倍亿发行5.29亿元可转债;旭升集团、恒帅股份、思进智能、中大德等5家甬企拟发行可转债。其中,2家企业已问询,2家企业已回复,1家企业已提交注册。 记者 张恒

宁一菁英®
韦益停

稳、准、耐心的 脊柱脊髓“拆弹”专家

脊柱和脊髓,在人体中扮演着至关重要的角色,当它们遭遇肿瘤这一“健康杀手”时,治疗起来往往十分棘手。对于脊柱和脊髓的肿瘤,宁波大学附属第一医院神经外科脊柱脊髓亚专业负责人韦益停副主任医师经过长期深耕,掌握了先进理念和高超技术,帮助很多患者成功摆脱肿瘤威胁,避免了瘫痪和大小便失禁等严重后果。

A 手术台上精准“拆弹”

两年前,17岁的小何(化名)因“胸痛”在宁大一院被诊断为脊柱椎间孔位置的神经鞘瘤,面临手术治疗。然而,作为体育生的他即将参加高考体考,想到术后可能要休养好几个月,大概率会错过考试,一时急得像热锅上的蚂蚁。

此时,对小何的病情有着充分了解的韦益停告诉他,他的手术可以选择经背部进入,这样就能避开胸腔从前方进入对肺功能的影响,恢复时间也会缩短,但难度和风险会增加。“韦医生,我们相信你的技术!”听完韦益停的解释后,小何与父母果断选

择了经背部进入。

经过一系列准备后,手术开始了。术中,由于操作空间狭小,显微镜下的每个步骤都像“走钢丝般”惊险,尤其是切除肿瘤时,为了避免损伤脊髓和神经,主刀医生必须像狙击手一样,确保双手足够稳定、操作足够精准。

通过3个多小时全神贯注的努力,韦益停带领团队用微创手术为小何成功“拆弹”。术后第二天,小何就能起床进行一些平缓的活动。此后他恢复良好,于两个月后正常参加了高考体考,并发挥出了自己应有的水平,考上了心仪的大学。



韦益停(左二)带领团队手术中。

B 让患者“心里更有底”

据了解,近年来,韦益停带领团队紧跟国内外最先进的理念、技术,对神经鞘瘤、脊膜瘤、胶质瘤、髓内脂肪瘤、脊索瘤、脂肪血管瘤、骨软骨肉瘤、黑色素样神经纤维肉瘤等各种良性肿瘤、恶性肿瘤开展精准治疗。

为了更好地服务患者,韦益停自购了很多与脊柱脊髓相关的模型。“很多患者和家属都对脊柱脊髓肿瘤的位置和结构没什么概念,也不懂手术的原理,所以会非常害怕手术。有了这些模型后,他们能更直观地了解肿瘤长在什么位置,为什么能通过手术解决,心里会更有底。”

43岁的金先生(化名)就是这些模型

的受益者之一。4年前,他被查出髓内肿瘤,但因为害怕致瘫的风险一直没有选择手术,直到手已经拿不了筷子,脚也走不了路,才到医院诊治。金先生住院后,韦益停拿着模型连续向他解释了好几天,告诉他手术怎么做、风险多大、术后怎么康复和护理……最终,金先生决定手术。经手术治疗后,他逐渐回归了正常生活。

据了解,韦益停诊治过的患者中,很多都是被他的耐心所打动,从想要放弃治疗到重燃希望,如今,这样的故事仍在韦益停负责的病房里不断上演。

记者 吴正彬 通讯员 庞赞